

城市经济

抓质量保安全 强质检促发展

信阳出入境检验检疫局认真履职服务地方经济发展

本报讯(记者 常征)“出有境,服务无境。”2014年,信阳出入境检验检疫局全面落实“抓质量、保安全、促发展、强质检”的工作方针,认真履行职责,积极服务地方经济发展。

动真碰硬,扎实推进教育实践活动。该局按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,扎实开展党的群众路线教育实践活动,制订实施方案和专题计划,查摆问题彻底,对照检查扎实,整改落实到位,活动效果好。通过不同渠道,针对不同对象,征集意见、建议20条,对未有效落实整改或整改不彻底的问题,继续列入整改范畴,制定整改方案,指定责任领导,限定完成时间,目前基本整改已经完成,其中3条涉及新址迁建、设立驻马店检验检疫办事处及干部队伍建设的任务,按照有关政策正在积极推进。同时,加强思想政治教育,坚定全局干部职工的政治立场、党纪观念,树立了全心全意为人民服务的宗旨意识,增强了做好检验检疫工作的责任感、使命感。

创新思路,提升质量管理整体水平。一是构建大质量工作机制。该局与信阳市政府在进出境活动物检验检疫、生态原产地产品保护、行政处罚等工作上建立了联动机制,与固始县人民政府签订了《关于建立固始县出口食品农产品质量安全示范区促进固始县食品农产品扩大出口合作框架协议》。二是提升认证监管有效性。组织开展2014年管理体系认证网格化检查,对辖区3家危险化学品生产企业质量管理体系认证进行了全覆盖检查;积极开展进出口食品农产品认证监管工作,对业务辖区获证的8家出口企业进行认证监督检查。三是拓展质量工作内涵。加强企业信用周期评定。截至目前,共评定A类企业31家、B类企业99家,新增“中国质量诚信企业”1家、“省进出口质量诚信企业”4家,质量诚信标杆示范作用更加凸显。

把关尽责,严守国门安全无虞。该局着力提高执法把关成效,加强进出口货物检验

打击违法违规行为,维护法律尊严,保护国门安全;提升出口产品质量安全水平,加强源头管理,开展出口食品种植养殖备案基地清查,取消不能持续符合要求的3个出口肉类备案养殖场,1家出口食用菌栽培备案基地的备案资格;认真落实出口食品农产品安全风险监控计划,强化过程监管,对出口食品备案企业实施定期监管46次,扎实做好进出境活动物检验检疫工作。

充分履职,切实服务地方经济发展。该局坚持深入调研,提前介入,多举措促进食品农产品出口,指导有出口意向的企业健全质量管理体系;统筹协调,驻厂指导,帮助企业开拓国际市场。撰写调研报告,为地方政府建言献策。推动出口食品农产品质量安全示范区建设,发挥示范区的引领、带动、示范作用。提升贸易便利化水平,减轻企业负担。同时,推行单一窗口办公,一站式服务,实施推广监管放行和直通放行制度,提高贸易便利化水平。

提质增效,树立检验检疫良好形象。该局强化综合行政管理体系建设,将重点工作绩效目标和管理考核要求分解细化到各科室,明确完成时间,量化考核标准,定期督察,实现了各项工作有部署、有标准、有督察、讲实效。圆满完成内审和外外部年度监督任务。组织梳理、修改完善内部管理制度,规范机关内部管理。推进窗口标准化建设,按照《信阳局固始办事处窗口标准化建设实施方案》,稳步推进窗口达标创建工作,积极谋划潢川办事处窗口达标创建工作。

截至2014年12月31日,该局检验检疫出入境货物3552批次,同比减少3%;货值2.34亿美元,同比增长15%。其中,出口货物3481批次,同比减少3.9%,货值2.04亿美元,同比增长9%;进口货物71批次,同比增长82%,货值2928万美元,同比增长88.02%。进口车验证1513批次,同比增长19.79%;货值14430万美元,同比增长19.75%。累计减免出口检验检疫费44.73万元。

城市人物

王伟:心善如水 敬业如灯

□本报记者 程云

一番交谈,一次倾听,你将群众的需求牢记心间。一份执着,一个信念,你为了群众的利益全力以赴。你忠于本职,脚踏实地,收获成长的喜悦;你坚守梦想,全力付出,力求尽善尽美。漯河区湖东办事处民政所副所长王伟,无论是在企业办、人社所,还是在民政所的工作岗位上,始终任劳任怨,勤勤恳恳,兢兢业业,忠于职守。

2014年,根据工作需要,王伟被调到民政所工作。为了尽快进入角色,她充分利用业余时间,努力提高业务素质。工作中,王伟爱岗敬业,积极主动。刚到民政所不久,适逢全国最低生活保障信息录入,要在半个月之内录入辖区616户1152人的低保信息,同时王伟还被办事处抽调整理创卫工作档案,这两件大事儿叠加到一起,其工作量之大不言而喻。为了按时完成录入工作,王伟白天整理档案还要兼顾网格创卫工作,晚上录入低保信息,拼命挤时间,加班加点,没有一句怨言,最终在全区率先完成信息录入工作,受到上级部门的表扬。

民政工作,接触的大多是弱势群体。工作中,王伟给自己定了三条规矩——真诚善良做人做事,勤勤恳恳爱岗敬业。对前来办事的群众,她服务主动,热情接待,真正做到“来有迎声、去有送语”。特别是遇上不太了解政策的群众,她更是动之以情,晓之以理,讲政策、讲法规、讲实际,让群众心悦诚服,群众反映的问题都得到了妥善处理。农专社区居民杨凤英到民政所要求给儿子办低保,情绪十分激动,王伟一边安抚她的情绪,一边详细解释相关政策,并及时到杨凤英家了解情况,最后给了杨凤英一个满意的答复,避免了矛盾进一步激化。去年上半年,辖区居民张淑云由于遭受丈夫和儿子先后离去的打击,神志不清,经常走失。王伟得知这一情况后,主动带张淑云去看病,并送去钱物,还辗转联系上张淑云焦作老家的弟弟,并协助其将姐姐接回老家生活。张淑云的弟弟感动地说:“姐姐虽然失去了丈夫、儿子的爱,但是没有失去整个社会的关爱……”

“把每一件简单的事做好,就是不简单;把每一件平凡的事做好,就是不平凡。”这是王伟的座右铭,也是她的行为指南。她在自己平凡的岗位上一步一个脚印,踏实而又坚定地坚守着湖东梦想,书写着属于她自己的精彩人生。

城市城事

湖东:清风和畅顺民意

本报讯(喻志辉 余峻)

2014年,漯河区湖东党工委以开展党的群众路线教育实践活动为契机,坚持执纪、监督、问责为己任,认真履行纪检监察主体责任,加大案件查办力度,为辖区经济社会发展保驾护航。

聚焦作风强执纪。湖东党工委一手抓执纪宣传教育,一手抓执纪问责,加大案件查处力度,持续强化干部作风建设,采取不打招呼、现场检查、随机走访等形式,开展明察暗访等督察活动32次,纠正庸懒散软等“上班病”14起,通报批评6人,查处3人。

专项治理惠民生。湖东党工委要求纪工委、监察室必落实一名纪检监察干部联系一个行政村或社区的举措,经常深入社区、网格,面对面倾听群众心声,开展新农合、城市低保等综合执法检查活动,共清查出不符合低保政策70户135人,核减21户22人,提

高标准15户17人,维护了辖区居民的利益。

廉政文化进网格。湖东党工委要求纪工委、监察室依托网格化社会公共管理信息平台,积极开展廉政文化进网格、进社区、进校园等活动。利用网格“社管通”手机服务平台,定期向党员干部发送廉政短信;依托社区廉政文化宣传长廊,向辖区居民广泛宣传廉政知识,让廉政文化渗透到千家万户;充分发挥网格廉政宣传员作用,加强对不正之风的监督,引导党员干部树立廉洁自律、务实为民的公仆形象。

服务中心重督察。按照党工委要求,湖东纪工委、监察室全面督察干部工作中为官不为、作风漂浮等问题,重点对人员上岗情况、工作日中午禁酒、上网玩游戏和创卫问题整改达标情况等进行检查活动,共清查出不符合低保政策70户135人,核减21户22人,提



“宝马腾飞迎福至,灵羊起舞报春来”“百凤迎春朝旭日,五羊衔穗兆丰年”……2月13日,平桥区平桥办事处平桥电厂社区志愿者服务站联合信阳公益志愿者联合会20多名志愿者,自带毛笔,挥毫泼墨,在平桥电厂社区文化广场举行“义写春联送祝福”活动,为群众送上新春的祝福。 翟阳摄

春天的“聚会”

——市供水集团公司第四届企业文化建设汇演侧记

本报记者 常征 曹新俊 文/图



开场舞《欢腾》



供水版《小苹果》



情景音乐剧《我的好兄弟》

“青春激昂/神采飞扬/父辈荣耀都成为过去/未来前途更加美丽/年轻的供水人奋力翱翔天际/助力供水事业更/强/强/强/强/强……”一首供水版《小苹果》掀起了市供水集团公司第四届企业文化建设汇演的高潮。

2月13日,市文化中心灯光闪烁,处处洋溢着欢歌笑语。我市供水人齐聚一堂,用自编自导自演的18个精彩文艺节目,展示了市供水人积极向上的精神面貌,表达了对新年的祝福和憧憬。

伴随着动感的音乐和绚丽的灯光,汇演在开场舞《欢腾》中拉开了帷幕,喜庆的旋律、愉悦的氛围感染着每一位观众。廉政相声《吹风》,表达了供水人反腐倡廉的呼声,用浩然正气筑起一道防腐拒变的钢铁长城;供水版《小苹果》,全面展现了供水人积极向上、奋发图强的风采;诗歌诵读合唱《实干兴业 共圆供水梦》,讴歌了几代供水人的艰辛与奋斗;舞蹈《踏歌》《灵动飞扬》《彩云之南》充分展现了年轻供水人的青春风采……

“所有节目都是我们自己编排的,虽然很简单,但很接地气。”“节目很精彩,是我们供水人的真实写照,也让我们振奋了精神、鼓足了干劲,相信供水事业的明天会更加美好!”观看演出后,无论是干部职工还是员工家属,纷纷称赞道。

“企业文化是我们事业健康发展的不竭动力。”市供水集团公司负责人介绍,这些年,公司一直注重企业文化建设,连续四年举办了企业文化汇演,极大地丰富了干部职工的精神文化生活,营造了上下同心、和谐健康的干事创业氛围。特别是在过去的一年里,公司上下齐心协力,克服重重困难,顺利完成了中心城区供水管道的改造任务,升级改造了南湾水厂制水工艺……供水设施得到了极大改善,中心城区居民用水更加安全可靠。

国防时空

领导干部应始终在三个方面保持清醒和定力

□白永

党的十八大以来,习近平同志在治国理政和党的建设过程中多次提到“定力”一词,要求广大党员干部要有政治定力、战略定力。

“定力”本是佛教用语,指的是信念坚固、心灵纯净、克制物欲、开启智慧、觉悟真理的一种修养境界,内涵丰富,寓意深刻。习近平同志借用并提出定力要求,是基于新的时代条件下世情、国情、党情的发展变化及所面临严峻考验的战略思考,可谓高瞻远瞩、切中要害,使我们不禁想起太平天国、八旗子弟的历史教训,以及爱国主义教育教育家黄炎培先生与毛泽东同志关于“历史周期率”的对话担忧。宋代文学家苏东坡在《留侯论》中写道:“天下有大勇者,猝然临之而不惊,无故加之而不怒。”说的也是定力问题。新形势下,定力已成为衡量检验党员领导干部人生观、世界观、价值观的标准与尺度,而完成“两个一百年”的目标任务,实现中华民族伟大复兴的“中国梦”,需要广大党员干部尤其是领导干部不断强化“赶考”意识,铭记毛泽东同志“两个务必”的教诲,始终保持应有的清醒和定力,努力成为中国特色社会主义事业的栋梁之才。

信仰是一个人思想主张、价值取向、行为追求的具体体现,在人生中起着重要的引导和驱动作用。信仰明确则意志坚定。中国共产党成立90多年来,一代代党员为了追求真理和光明,坚定信仰,不改初衷,经受了斗争的考验。近期央视一套热播的电视剧《锋刃》中的共产党地下党员沈西林,在与组织失去联系、身处白色恐怖的情况下,坚定信仰,从不放弃,冒着生命危险为党工作,即使被捕入狱也心甘情愿。还有电影《党的女儿》中的玉梅、小说《红岩》中的江姐、许云峰以及两万五千里长征中的红军官兵……艰险面前他们心中始终保存着信仰、满怀希望,正是有了这种信念和勇气,才使得党能够战胜前进路上的一切困难,取得了革命的胜利。反观当前一些党员干部,理想信念淡化、人生目标偏移,不信马列信风水,六神无主、练功信教,一遇风浪便没了主张、迷失方向,后果令人担忧。这些事例发人深省,警示我们:在革命事业进程中,无论遇到什么样的困难,广大党员干部都要始终保持清醒和定力,站稳立场、把准方向,不为浮云遮望眼,对党的前途和事业不能有丝毫的迷茫与怀疑,要始终充满理论自信、道路自信、制度自信,绝不能干

吃共产党饭、砸共产党锅的事情,要自觉做共产主义的坚定信仰者、中国特色社会主义的勇敢推进者,让共产主义、社会主义的旗帜高高飘扬。

在为官用权上要始终保持清醒和定力。权力即权位权势,包括职责范围内的指挥和支配力量。应当说,走上领导岗位、担任重要职务是每名干部的向往和期待,但是要看到,权力来自组织,属于人民,它是一把“双刃剑”,用好了能够服务国家、造福人民,如果目无法纪、滥用职权,则会祸国殃民,给党的事业和国家利益造成危害。广大党员干部尤其是领导干部一定要把握好自己,既要防止外部因素小恩小惠造成的“温水煮青蛙”悲剧,又要管住自己,不该拿的坚决不拿,不该占的坚决不占,绝不能把党赋予的工作岗位变为损公肥私、捞取好处的工具,给党和人民的利益造成损失,断送了自己的政治前途。作为党员领导干部,在为官用权上要心存敬畏、如履薄冰,认真解决好“掌权为什么、用权干什么、当官图什么”的问题,志存高远、心忧天下,按照习近平同志“三严三实”的要求,自觉为人民立德、立言、立行,敢于担当、勇于作为,像昆令郑板桥和党的好干部焦裕禄、孔繁森那样,当一个好官清官,

做人民喜爱信任的公仆。在道德情操上要始终保持清醒和定力。道德情操是道德情感和操守的结合,是构成道德品质的重要因素,对人的道德行为起着支配作用。随着国家改革开放的不断深化,西方资本主义的思想文化随之涌入,在和平稳定的环境中,一些党员干部思想蜕变、行为失范,有的不分良莠,什么人都交、什么地方都去;有的格调不高、趣味低下;有的道德败坏、搞权钱交易、权色交易,沉溺于灯红酒绿之中,腐蚀了灵魂、消磨了斗志,走向了犯罪,在社会上产生恶劣影响,给家庭和亲人造成伤害。古人云:百行德为首。古语《淮南子·缪称训》上也说:世治当以义护身。党员领导干部应自觉加强思想道德建设,树立正确的荣辱观,以南京路上好八连为榜样,带头践行“八荣八耻”要求和当代革命军人核心价值观,扎紧道德篱笆,守住精神高地,主动净化生活圈、交往圈、娱乐圈,培养健康的生活情趣,永葆共产党人的优良本色,在滚滚红尘、五彩缤纷的社会环境里,洁身自好、一身正气,始终保持“富贵不能淫、贫贱不能移、威武不能屈”的清醒和定力,争做毛泽东同志倡导的“五种人”。(作者系信阳军分区参谋长)

城市名片

- ◆ 国家园林城市
- ◆ 国家级生态示范区
- ◆ 中国创业之城
- ◆ 中国优秀旅游城市
- ◆ 全国双拥模范城市
- ◆ 中国十佳宜居城市
- ◆ 中国最具潜力中小城市20强
- ◆ 中国最具绿色竞争力城市
- ◆ 中国休闲城市30强
- ◆ 中国魅力城市
- ◆ 中国绿色经济十佳城市
- ◆ 全国最佳环保示范城市
- ◆ 中国节能减排示范城市
- ◆ 中国最具幸福感城市
- ◆ 河南省最佳管理优秀城市
- ◆ 中国最具幸福城市百强
- ◆ 中国最美丽城市